
BÀI 4: HỢP CHẤT CỦA CACBON 

 

 

 

PHẦN TRẮC NGHIỆM 

 

Câu  1 .  Số oxi hoá cacbon trong CO2 là 

 A. +2. B. +4. C. 0. D. –4. 

Câu  2 .  Trong phòng thí nghiệm, CO2 được điều chế bằng cách 

 A. đốt cháy khí CH4.    B. cho CaCO3 tác dụng với dung dịch HCl.  

 C. đốt cháy cacbon.           D. nhiệt phân CaCO3. 

Câu  3 .  Hiệu ứng nhà kính là hiện tượng trái đất đang ấm dần lên do các bức xạ có bước sóng dài 

trong vùng hồng ngoại bị giữ lại mà không bị bức xạ ra ngoài vũ trụ. Khí nào dưới đây là 

nguyên nhân chính gây ra hiệu ứng nhà kính ?           

 A. SO2. B. NO .C. CO2. D. NO2. 

Câu  4 .  Trong thực tế, người ta thường dùng muối nào để làm thuốc giảm đau dạ dày do thừa 

axit? 

 A. (NH4)2CO3. B. NaHCO3. C. NH4HCO3. D. Na2CO3. 

Câu  5 .  Ở nhiệt độ cao, khí CO không khử được oxit 

 A. CuO.  B. CaO.  C. PbO. D. Fe2O3. 

Câu  6 .  Phản ứng nào sau đây là sai? 

 A. C + CO2 
0t

⎯⎯→  2CO B. 2NaHCO3 
0t

⎯⎯→  Na2O + 2CO2 + H2O 

 C. C + H2O 
0t

⎯⎯→  CO + H2 D. CaCO3 
0t

⎯⎯→  CaO + CO2 

Câu  7 .  Để phòng nhiễm độc CO người ta dùng chất hấp phụ là 

 A. đồng(II) oxit và mangan oxit.         B. đồng(II) oxit và magie oxit. 

 C. đồng(II) oxit và than hoạt tính.       D. than hoạt tính.  

Câu  8 .  Phát biểu  nào sau đây sai khi nói về cacbon đioxit? 

 A. Chất khí không màu, không mùi, nặng hơn không khí. 

 B. Chất khí chủ yếu gây ra hiệu ứng nhà kính. 

 C. Chất khí không cháy, không duy trì sự cháy nhiều chất. 

 D. Tác dụng với dung dịch kiềm chỉ tạo được muối trung hòa. 

Câu  9 .  Cặp chất nào sau đây không tồn tại trong cùng một dung dịch? 

 A. NaHCO3 và KOH .  B. Na2CO3 và NaOH . 

 C. NaHCO3 và NaCl .  D. Na2CO3 và KNO3 . 

Câu  10 .  Khi dẫn từ từ khí CO2 đến dư vào dung dịch Ca(OH)2 thấy có 

 A. bọt khí và kết tủa trắng.   B. bọt khí bay ra. 

 C. kết tủa trắng xuất hiện.  D. kết tủa trắng, sau đó kết tủa tan dần. 

Câu  11 .  Cho 5,6 lit CO2 (đkc) hấp thụ vào 175 ml KOH 2M. Dung dịch thu được gồm 

 A. 13,8 gam KHCO3 và 15 gam K2CO3 . B. 24,15 gam K2CO3 . 

 C. 15 gam KHCO3 và 13,8 gam K2CO3 . D. 25 gam KHCO3 . 



Câu  12 .   Hấp thụ hoàn toàn 2,24 lít khí CO2 (đktc) vào 750 ml dung dịch Ba(OH)2 0,2M, thu 

được m gam kết tủa. Giá trị của m là  

 A. 29,55.  B. 39,40.  C. 9,85.  D. 19,70. 

Câu  13 .  Hấp thụ hoàn toàn 2,688 lít khí CO2 (ở đktc) vào 2,5 lít dung dịch Ba(OH)2 nồng độ a 

mol/l, thu được 15,76 gam kết tủa. Giá trị của a là  

 A. 0,032.  B. 0,048.  C. 0,06.   D. 0,04. 

Câu  14 .  Hấp thụ hoàn toàn 4,48 lít khí CO2 (ở đktc) vào 500 ml dung dịch hỗn hợp gồm NaOH 

0,1M và Ba(OH)2 0,2M, sinh ra m gam kết tủa. Giá trị của m là  

 A. 9,85.  B. 17,73.  C. 19,70.  D. 11,82. 

 


